
  Linear programming انبريجة انخطية

ْٙ يٍ أفعم الأسانٛة انشٚاظٛح انؼهًٛح فٙ ػهى الإداسج انرٙ ذساػذ فٙ اذخار أفعم انقشاساخ انصؽٛؽّ ْٔٙ ظضء يٍ 

و ؼٛس قاو انؼانى ظٕسض تشَاسد 1947، ٔٚؼٕد ذاسٚخ إٚعادْا إنٗ ػاو (Operations Research)  تؽٕز انؼًهٛاخ

 تإدخانٓا كأسهٕبٍ يُسرؽذزٍ نؽم انًشاكم انرٙ ذُٕاظّ يُرخز انقشاس، ٔتُاءً ػهٗ رنك George Bernard Dantzigض داَرض

ٍٙ ٚسُرخذو نغاٚاخِ انرخطٛػ ٔاذخار انقشاس الأيصم يٍ تٍٛ  ًٚكُُا ذؼشٚف انثشيعح انخطٛح تأَّٓا ػثاسجٌ ػٍ أسهٕبٍ سٚاظ

يعًٕػح يٍ انثذائم انًطشٔؼح فٙ اسرخذاو انًٕاسد انًرٕفشّج سؼٛاً نضٚادج انشّتػ ٔذؼظًّٛ، ٔذخفٛط قًٛح انركهفح قذس 

 .الإيكاٌ

 يكَٕاخ انثشيعح انخطٛح

 

 :الأساسٛح  غٛشاخانًد

Basic Variables 
 

 انٓذف دانح

Objective Function 
 

 :يؽذداخ أٔ قٕٛد

Constraints 
 

 انسهثٛح وػذ ششغ

Non Negativity 

 

(X1 , X2) 

 
 

انشتػ  ذؼظٛى

Maximization 

 انركانٛف ذقهٛم أٔ

Minimization 

 

 تُٛٓا يرثاُٚاخ

 ػلاقح

 ٔأٔ ≤ أ ≤ 

 
X1 , X2 ≥ 0 

 

 :انخطية انبريجة نًاذج أهداف

 انٓذف دانح ستػ ارا كاٌ انشتػ ْٕ اكثشاٚعاد  1.

انٓذف  دانح ْٕاٚعاد اقم كهفح ارا كاَد انكهفح  2.



 Linear Programming Formulation انخطية انبريجة صياغة

 

الأرباح  ظيىتع حانة في انعًهية انبريجية انًشكهة صياغة

 :انخطٛح انثشيعح تًُٕرض ؼم ًٚكٍ سٚاظٙ ًَٕرض صٛاغح تشكم اٜذٛح انًشكهح ظغ :1 يثال

 قسى ذشغٛم فٙ ساػاخ 4 الأٔل ٚسرٓهك  انًششٔب تؽٛس اٌ. انًششٔتاخ يٍ َٕػٍٛ ٚصُغ انغاصٚح نهًششٔتاخ يصُغ

 تؽٛس انرغهٛف، وقس فٙ ساػاخ 3 ٔ انرصُٛغ وقس فٙ ساػاخ 5 ٚسرٓهك انرغهٛف، أيا انصاَٙ قسى فٙ  ساػاخ5 ٔ انرصُٛغ

 انرصُٛغ وقس فٙ ٕٚيٛا ساػاخ 8 تٕاقغ انًصُغ ٚؼًهٌٕ فٙ  ػهًا اٌ انؼًال.دٔلاس 35 ٔانصاَٙ دٔلاس 25 ٚؽقق ستػ الأٔل

قسى انرغهٛف ػهٗ الأكصش  فٙ ساػاخ 15 ٔ

 

ػذد ساػاخ انؼًم  X2انصاَٙ  X1الأٔل انُٕع 

 ػهٗ الأكصش 8 5 4قسى انرصُٛغ 

ػهٗ الأكصش  15 3 5قسى انرغهٛف 

 Z 35 25الأستاغ 

 Max  الأستاغ ذؼظٛى سٚاظٙ تًُٕرض اٜذٛح انًشكهح صٛغ :انًطهٕب

 X2 انصاَٙ  ٔانُٕع X1 الأٔل انُٕع أٌ َفشض :انؽم 

Max. Z =25X1 + 35X2 

Subject to:  4X1 + 5X2 ≤ 8 

5X1 + 3X2 ≤ 15 

X1 ≥ 0 , X2 ≥ 0 

 

 



  تقهيم انتكانيف حانة في انعًهية انبريجية انًشكهة صياغة

 

غهثٛح نهؽصٕل ػهٗ  انششكح إنٗ ٔسدخ فإرا انضساػٛح الأسًذج يٍ يخرهفح إَٔاع تإَراض انششكاخ إؼذٖ ذقٕو: 2 يثال

 انًطهٕتح ٔانًٕاصفاخ ,A , B , C ْٙ يشكثاخ شلاشح يٍ الأسًذج يٍ انُٕع ْزا  كغى يٍ أسًذج يؼُٛح ٔٚرك24000ٌٕ

 :ٚهٙ كًا يثُٛح انطهثٛح فٙ ٔسدخ كًا نزنك انسًاد

 

  B كغى يٍ انًشكة 6000 الأقم ػهٗ انسًاد ٚؽرٕ٘ أٌ ٚعة .1

  A انًشكة يٍكغى  8000 يٍ الأكصش ػهٗ انسًاد ٚؽرٕ٘ أٌ ٚعة .2

  C يٍ انًشكةكغى  4000 الأقم ػهٗ انسًاد ٚؽرٕ٘ أٌ ٚعة .3

 B انكٛهٕ غشاو انٕاؼذ يٍ انًشكة كهفح  دٔلاس ٔ أ4ٌذسأ٘  A انكٛهٕ غشاو انٕاؼذ يٍ انًشكة كهفح أٌ ػهًد ٔإرا

 دٔلاس 8 ذسأ٘ C انكٛهٕ غشاو انٕاؼذ يٍ انًشكة كهفح  أٌ ٔدٔلاس 6 ذسأ٘

 انركانٛف؟ اقم ٚؼطٙ ٔانز٘ انخطٛح انثشيعح صٛاغح :انًطهٕب

 

Min. Z = 4A + 6B + 8C 

Subject to:  A + B + C = 24000 

B ≥ 6000  

A ≤ 8000  

C ≥ 4000 

A, B, C ≥ 0 

 

 



 تًٕاصفاخ يشكثاخ شلاز ػهٗ انخهٛػ تؽٛس ٚؽرٕ٘ ْزا ٌغ 1500 ُٚرط خهٛػ تٕصٌ ائٛح٘نهًٕاد انكٛى يصُغ  :3يثال 

 :ْٔٙ يؽذدج ٔششٔغ

 الأٔل انًشكة يٍ ٌغ 600 الأكصش ػهٗ انخهٛػ ٚؽرٕ٘ أٌ ٚعة

 انصاَٙ انًشكة يٍ ٌغ 700 الأقم ػهٗ انخهٛػ ٚؽرٕ٘ أٌ ٚعة

 انصانس انًشكة غٍ يٍ 500 الأقم ػهٗ انخهٛػ ٚؽرٕ٘ أٌ ٚعة

 350 انصانس ٔانًشكةدٔلاس 250  انصاَٙ ٔانًشكة دٔلاس 150  الأٔل انًشكة يٍ :انٕاؼذ انطٍ ذكهفح أٌ ػهًد فإرا

 دٔلاس

انركانٛف؟  اقم ٚؼطٙ ٔانز٘ انخطٛح انثشيعح صٛاغح :انًطهٕب

Min. Z = 150X1 + 250X2 + 350X3 

Subject to:  X1 + X2 + X3 = 1500 

X1 ≤ 600 

X2 ≥ 700  

X3 ≥ 500 

X1, X2 , X3 ≥ 0 

 

 

 

 

 

 

 



 ؟ انخطيةبريجيةال صياغة عند انًتبعة الأساسية انخطوات اهيو

 X1 , X2  الأساسٛح ْٙ انًرغٛشاخ أساسٛح كهًح يشكثاخ ركش ػُذ .1

 Max ستػ تٓذف اكثش  ْذفالدانح ْٕ  ٚكٌٕ انشتػ أستاغ كهًح ركش ػُذ .2

  Min ذكهفح  تٓذف اقمْذفال دانح  انكهفح ْٙ ذكٌٕذكهفح كهًح ركش ػُذ .3

 ؼذِ قٛذ ػهٗ كم يُٓا انقٕٛدفٓٙ ذًصم  انؼًم خطٕاخ  أالإَراض انؼًم أ يشاؼم أقساو ركش ػُذ .4

 ≥  ٚسأ٘ أٔ اقم يٍ انقٛذ فٙ انًرثاُٚح إشاسج ذكٌٕ الأكصش ػهٗ كهًح ركش ػُذ .5

 ≤  ٚسأ٘ أٔ يٍ اكثش انقٛذ فٙ انًرثاُٚح إشاسج ذكٌٕ الاقم ػهٗ كهًح ركش ػُذ .6

   = ٚسأ٘ انقٛذ إشاسج ذكٌٕ فقػ ذؽرٕ٘ ,ذًايا ,تانعثػ كهًح ركش ػُذ .7

 انسًثهكس تطشٚقح ذؽم أساسٍٛ يٍ يرغٛشٍٚ أكصش كاَا أرا أيا تانطشٚقح انثٛاَٛح ذؽم  أشٍُٛفقػ ارا كاٌ ػذد انًرغٛشاخ .8

 


